
Gebrauchsinformation: Information für Anwender. Bitte beachten Sie die Gebrauchsinformation für Ihr Produkt. 
Diese Gebrauchsinformation wurde zuletzt überarbeitet im Februar 2025. 

 

Jeder Sportler weiß, wie wichtig eine optimale Pflege von Muskeln und Gelenken vor und nach dem Sport ist. Durchblutungsfördernde und 
wärmende Behandlungen sowie kühlende Produkte können hier einen wesentlichen Beitrag zur Gesunderhaltung leisten. 
Aufwärmen der Muskulatur vor dem Sport ist unerlässlich und steigert nicht nur den Trainingserfolg, sondern beugt auch Muskelkater, Mus- 
kel(faser)einrissen, Zerrungen und Verspannungen vor. Das Massieren mit HOT MUSKEL & GELENKE GEL unterstützt das Aufwärmen. 
Durch die vermehrte Durchblutung kann der Muskel optimal mit Nährstoffen versorgt werden und maximale Leistung bringen. Nach dem 
Sport beugen COOL MUSKEL & GELENKE GEL und SPRAY effektiv Entzündungsreaktionen durch Überlastung und Überbeanspruchung 
vor. Zusätzlich bewirkt die intensive Kühlung durch die Verdunstung von Alkohol eine Schmerzlinderung. 

COOL MUSKEL & GELENKE SPRAY 

Was ist COOL Muskel & Gelenke Spray 
und wofür wird es angewendet? 
COOL Muskel & Gelenke Spray ist eine küh- 
lende Flüssigkeit zur äußerlichen Anwendung 
für Sportler und körperlich Aktive. Die inten- 
sive Kühlung durch die Verdunstung von 
Alkohol führt zu einer Linderung von Muskel- 
und Gelenkschmerzen sowie Entzündungen. 
Der Spray ist ideal zur Behandlung von Zer- 
rungen, Prellungen und Verstauchungen und 
wirkt lockernd bei Muskelkater und Muskel- 
verhärtungen. 
Die ausgewählte Rezeptur mit Arnikaextrakt, 
Menthol und Kampfer unterstützt die Rege- 
neration nach sportlicher Aktivität und Über- 
beanspruchung von Muskeln und Gelenken. 

Was sollten Sie bei der Anwendung von 
COOL Muskel & Gelenke Spray beachten? 
Nur zur äußerlichen Anwendung. Nur auf 
intakte Haut bringen. Nach dem Auftragen 
die Haut nicht dicht abdecken. Bei etwaigem 
Auftreten von Hautreizungen sofort 
absetzen. Nicht für Kinder unter 3 Jahren 
verwenden und Augenkontakt unbedingt 
vermeiden. Bei Kontakt mit den Augen: sofort 
gründlich mit reichlich Wasser ausspülen. Bei 
anhaltender Reizung einen Arzt konsultieren.  
Nicht auf Schleimhäuten und in der Nähe 
der Augen anwenden. Außerhalb der 
Reichweite von Kindern aufbewahren. 

Schwangerschaft und Stillzeit 
Während der Schwangerschaft und Stillzeit 
nur nach ärztlicher Rücksprache anwenden. 

Wie ist COOL Muskel & Gelenke Spray 
anzuwenden? 
Bei Bedarf mehrmals täglich in dünner Schicht 
auf die betroffenen Stellen aufsprühen und 
sanft einreiben. Nach Gebrauch Hände 
gründlich waschen. 

Welche Nebenwirkungen sind möglich? 
Es sind keine Nebenwirkungen bekannt. 
Wenden Sie das Medizinprodukt nicht an, 
wenn Sie gegen einen der Inhaltsstoffe 
allergisch sind. Alle im Zusammenhang 
mit dem Medizinprodukt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle sind dem 
Hersteller und der zuständigen Behörde zu 
melden! 

Was COOL Muskel & Gelenke Spray 
enthält 
Inhaltsstoffe (INCI): Alcohol, Aqua, Menthol, 
Arnica Montana Flower Extract, Parfum, 
Camphor, 
Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

Wie COOL Muskel & Gelenke Spray  
aussieht  
Klare Lösung zur äußerlichen Anwendung. 
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COOL MUSKEL & GELENKE GEL 

Was ist COOL Muskel & Gelenke Gel und 
wofür wird es angewendet? 
COOL Muskel & Gelenke Gel ist ein 
kühlendes Gel zur äußerlichen Anwendung 
für Sportler und körperlich Aktive. Die 
intensive Kühlung durch die Verdunstung von 
Alkohol führt zu einer Linderung von Muskel- 
und Gelenkschmerzen sowie Entzündungen. 
Das Gel ist ideal zur Behandlung von 
Zerrungen, Prellungen und Verstauchungen 
und wirkt lockernd bei Muskelkater und 
Muskelverhärtungen. 
Die ausgewählte Rezeptur mit Arnikaextrakt, 
Menthol und Kampfer unterstützt die Rege- 
neration nach sportlicher Aktivität und Über- 
beanspruchung von Muskeln und Gelenken. 

Was sollten Sie bei der Anwendung von 
COOL Muskel & Gelenke Gel beachten? 
Nur zur äußerlichen Anwendung. Nur auf 
intakte Haut bringen. Nach dem Auftragen 
die Haut nicht dicht abdecken. Bei etwaigem 
Auftreten von Hautreizungen sofort 
absetzen. Nicht für Kinder unter 3 Jahren 
verwenden und Augenkontakt unbedingt 
vermeiden. Bei Kontakt mit den Augen: sofort 
gründlich mit reichlich Wasser ausspülen. Bei 
anhaltender Reizung einen Arzt konsultieren.  
Nicht auf Schleimhäuten und in der Nähe 
der Augen anwenden. Außerhalb der 
Reichweite von Kindern aufbewahren. 

Schwangerschaft und Stillzeit 
Während der Schwangerschaft und Stillzeit 
nur nach ärztlicher Rücksprache anwenden. 

Wie ist COOL Muskel & Gelenke Gel 
anzuwenden? 
Bei Bedarf mehrmals täglich in dünner 
Schicht auf die betroffenen Stellen auftragen 
und sanft einreiben. Nach Gebrauch Hände 
gründlich waschen. 

Welche Nebenwirkungen sind möglich? 
Es sind keine Nebenwirkungen bekannt. 
Wenden Sie das Medizinprodukt nicht an, 
wenn Sie gegen einen der Inhaltsstoffe 
allergisch sind. Alle im Zusammenhang 
mit dem Medizinprodukt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle sind dem 
Hersteller und der zuständigen Behörde zu 
melden! 

Was COOL Muskel & Gelenke Gel enthält 
Inhaltsstoffe (INCI): Alcohol, Aqua, Menthol, 
Arnica Montana Flower Extract, Camphor, 
Carbomer, Parfum, Triethanolamine, 
Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

 
Wie COOL Muskel & Gelenke Gel aussieht  
Klares Gel zur äußerlichen Anwendung. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Verwendbar bis 

Hersteller 

HOT MUSKEL & GELENKE GEL 

Was ist HOT Muskel & Gelenke Gel und 
wofür wird es angewendet? 
HOT Muskel & Gelenke Gel ist ein äußerlich 
anzuwendendes Gel, welches durch den phy- 
sikalischen Gleiteffekt die Massage für Sport- 
ler und körperlich Aktive unterstützt. Durch die 
erhöhte Durchblutung und Wärme im mas- 
sierten Bereich kommt es zu einer Lösung 
von Muskelverhärtungen und Verspan- 
nungen. Das Gel beugt Zerrungen vor und 
entspannt Muskeln und Gelenke. Ideal für 
Sport- und Bindegewebsmassagen. Riecht 
wohltuend nach Vanille und Wintergrün. 

Was sollten Sie bei der Anwendung von 
HOT Muskel & Gelenke Gel beachten? 
Nur zur äußerlichen Anwendung. Nur auf 
intakte Haut bringen. Nach dem Auftragen 
die Haut nicht dicht abdecken. Nach der 
Anwendung kann es zu lokalen Hautrötungen 
kommen. Nicht für Kinder unter 6 Jahren 
verwenden und Augenkontakt unbedingt 
vermeiden. Bei Kontakt mit den Augen: sofort 
gründlich mit reichlich Wasser ausspülen. Bei 
anhaltender Reizung einen Arzt konsultieren.  
Nicht auf Schleimhäuten und in der Nähe 
der Augen anwenden. Außerhalb der 
Reichweite von Kindern aufbewahren.  

Schwangerschaft und Stillzeit 
Während der Schwangerschaft und Stillzeit 

nur nach ärztlicher Rücksprache anwenden. 

Wie ist HOT Muskel & Gelenke Gel 
anzuwenden? 
Bei Bedarf mehrmals täglich eine kleine 
Menge des Gels zur Massage der betroffenen 
Stellen verwenden. Nach Gebrauch Hände 
gründlich waschen. 

Welche Nebenwirkungen sind möglich? 
Es sind keine Nebenwirkungen bekannt. 
Wenden Sie das Medizinprodukt nicht an, 
wenn Sie gegen einen der Inhaltsstoffe 
allergisch sind. Alle im Zusammenhang 
mit dem Medizinprodukt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle sind dem 
Hersteller und der zuständigen Behörde zu 
melden! 

Was HOT Muskel & Gelenke Gel enthält 
Inhaltsstoffe (INCI): Aqua, Glycerin, 
Polysorbate 20, Aloe Barbadensis Leaf 
Juice, PEG-40 Hydrogenated Castor Oil, 
Methyl salicylate, Vanillyl Butyl Ether, 
Phenoxyethanol, Acrylates/C10-30 Alkyl 
Acrylate Crosspolymer, Sodium Hydroxide, 
Ethylhexylglycerin, Citric Acid, Potassium 
Sorbate, Sodium Benzoate, Sodium Sulfite, 
Parfum, Linalool, Limonene, Benzyl Alcohol, 
Beta-Caryophyllene, Eugenol, Geraniol, 
Pinene, Terpineol 

Wie HOT Muskel & Gelenke Gel aussieht 
Milchiges Gel zur äußerlichen Anwendung.  

Österreich, www.riviera.at 

Made in Austria 

Chargenbezeichnung 

CE-Kennzeichnung 

Gebrauchsanweisung beachten 
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Package leaflet: information for users. Please read the package leaflet for your product. 
This package leaflet was last revised in Febuary 2025. 

 

Every athlete knows how important it is to take care of your muscles and joints before and after sport. Warming and circulation stimulating 
treatments as well as cooling products can have a considerable influence on maintaining good health. It is essential to warm up your muscles 

before sport and this doesn’t just make your workout more successful but also prevents aching muscles, torn muscles (fibres), strains and 

muscular tension. Massaging with HOT MUSCLES & JOINTS GEL aids warming. Thanks to the increased circulation, muscles can be 

supplied perfectly with nutrients and produce maximum performance. COOL MUSCLES & JOINTS GEL and SPRAY effectively prevent 

inflammation reactions due to overuse and strain. Additionally, the intensive cooling caused by the alcohol evaporating alleviates pain. 

COOL MUSCLES & JOINTS SPRAY 

What is COOL Muscles & Joints Spray and 

what is it used for? 

COOL Muscles & Joints Spray is a cooling 

liquid for external application for athletes and 

physically active people. 

The intensive cooling caused by the alcohol 

evaporating leads to the alleviation of muscle 

and joint pain as well as inflammation. The 
spray is ideal for treating sprains, strains and 

bruises and it also loosens up aching muscles 

and muscular tension. The select formula with 

arnica extract, menthol and camphor supports 

regeneration after sports activities and with 

strained muscles and joints. 

What should you be aware of when using 

COOL Muscles & Joints Spray? 

For external use only. Only apply to intact 

skin. Do not cover the skin tightly after 

application. Discontinue use immediately if 

skin irritation occurs. Do not use on 

children under 3 years of age and avoid 

contact with eyes. In case of contact with 

eyes: rinse immediately with plenty of 
water. If irritation persists, consult a doctor.  

Do not use on mucous membranes or near 

the eyes. Keep out of the reach of 

children. 

Pregnancy and breastfeeding 

Do not use during pregnancy or when 
breastfeeding, unless prescribed by a doctor. 

How should COOL Muscles & Joints 

Spray be used? 

Spray a thin layer onto the affected areas 

several times a day as required and gently 

rub in. Wash your hands thoroughly after use. 

What are the possible side effects? 

There are no known side effects. Do not use 

this medical product if you are allergic to any 

of the ingredients. All serious incidents that 
have occurred in connection with the medical 

device must be reported to the manufacturer 

and the competent authority! 

What does COOL Muscles & Joints Spray 

contain? 

Ingredients (INCI): Alcohol, Aqua, Menthol, 

Arnica Montana Flower Extract, Parfum, 

Camphor, 

Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

What COOL Muscles & Joints Spray looks 

like 

A clear solution for external application. 

 
 

 

COOL MUSCLES & JOINTS GEL 

What is COOL Muscles & Joints Gel and 

what is it used for? 

COOL Muscles & Joints Gel is a cooling 

gel for external application for athletes and 

physically active people. 

The intensive cooling caused by the alcohol 

evaporating leads to the alleviation of muscle 

and joint pain as well as inflammation. The 
gel is ideal for treating sprains, strains and 

bruises and it also loosens up aching muscles 

and muscular tension. The select formula 

with arnica extract, menthol and camphor 

supports regeneration after sports activities 

and with strained muscles and joints. 

What should you be aware of when using 

COOL Muscles & Joints Gel? 

For external use only. Only apply to intact 

skin. Do not cover the skin tightly after 

application. Discontinue use immediately if 

skin irritation occurs. Do not use on 

children under 3 years of age and avoid 

contact with eyes. In case of contact with 

eyes: rinse immediately with plenty of 
water. If irritation persists, consult a doctor.  

Do not use on mucous membranes or near 

the eyes. Keep out of the reach of 

children. 

Pregnancy and breastfeeding 

Do not use during pregnancy or when breast- 
feeding, unless prescribed by a doctor. 

How should COOL Muscles & Joints Gel 

be used? 

Apply a thin layer to the affected areas several 

times a day as required and gently rub in. 
Wash your hands thoroughly after use. 

What are the possible side effects? 

There are no known side effects. Do not use 
this medical product if you are allergic to any 

of the ingredients. All serious incidents that 

have occurred in connection with the medical 

device must be reported to the manufacturer 
and the competent authority! 

What does COOL Muscles & Joints Gel 

contain? 

Ingredients (INCI): Alcohol, Aqua, Menthol, 

Arnica Montana Flower Extract, Camphor, 

Carbomer, Parfum, Triethanolamine, 

Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

What COOL Muscles & Joints Gel looks 

like 
A clear gel for external application. 

 

 

HOT MUSCLES & JOINTS GEL 

What is HOT Muscles & Joints Gel and 

what is it used for? 

HOT Muscles & Joints Gel is a massage gel 

for external use which uses a physical 

gliding effect to help with massaging 

athletes and those who are physically 

active. The increased circulation and warmth 

in the areas being massaged loosens up 

hard muscles and muscular tension. The 

gel prevents strains and relaxes muscles 
and joints. Ideal for sports and deep tissue 

massages. Pleasant aroma of vanilla and 

wintergreen. 

What should you be aware of when using 

HOT Muscles & Joints Gel? 

For external use only. Only apply to intact 

skin. Do not cover the skin tightly after 

application. Localised reddening of the 

skin may occur after application. Do not 

use for children under 6 years of age and 

avoid eye contact at all costs. In case of 

contact with eyes: rinse immediately with 
plenty of water. If irritation persists, consult 

a doctor.  Do not use on mucous 

membranes or near the eyes. Keep out of 

the reach of children. 

Pregnancy and breastfeeding 

Do not use during pregnancy or when breast- 
feeding, unless prescribed by a doctor. 

How should HOT Muscles & Joints Gel be 

used? 

Use a small amount of gel to massage the 

affected area multiple times per day as 

required. Wash your hands thoroughly after 

use. 

What are the possible side effects? 

There are no known side effects. Do not use 
this medical product if you are allergic to any 

of the ingredients. All serious incidents that 

have occurred in connection with the medical 

device must be reported to the manufacturer 

and the competent authority! 

What does HOT Muscles & Joints Gel 

contain? 
Ingredients (INCI): Aqua, Glycerin, 

Polysorbate 20, Aloe Barbadensis Leaf 

Juice, PEG-40 Hydrogenated Castor Oil, 

Methyl salicylate, Vanillyl Butyl Ether, 
Phenoxyethanol, Acrylates/C10-30 Alkyl 

Acrylate Crosspolymer, Sodium Hydroxide, 

Ethylhexylglycerin, Citric Acid, Potassium 

Sorbate, Sodium Benzoate, Sodium Sulfite, 

Parfum, Linalool, Limonene, Benzyl Alcohol, 

Beta-Caryophyllene, Eugenol, Geraniol, 

Pinene, Terpineol 

What HOT Muscles & Joints Gel looks like  

A milky gel for external application

 
 

RIVIERA Pharma & Cosmetics GmbH 

Holzhackerstraße 1, 3430 Tulln,  
Austria, www.riviera.at 

Made in Austria 

Use by 

Manufacturer 

Batch designation 

CE marking 

Read the instructions for use 
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Informazioni d’uso: informazioni per l’utilizzatore. Si prega di osservare le informazioni d’uso relative al proprio 
prodotto. Le presenti informazioni sono state aggiornate a febbraio 2025. 

 

Ogni sportivo sa quanto sia importante una cura ottimale di muscoli e articolazioni prima e dopo lo sport. I trattamenti riscaldanti che stimolano 
la circolazione, così come i prodotti raffreddanti possono, in questo caso, apportare un contributo essenziale al mantenimento della salute. 
Il riscaldamento della muscolatura prima dell’attività sportiva è indispensabile perché non solo aumenta i risultati dell’allenamento ma previ- 
ene anche crampi, strappi, stiramenti e contrazioni muscolari. L’utilizzo di HOT GEL per muscoli e articolazioni durante il massaggio aiuta il 
riscaldamento. Grazie alla maggiore irrorazione sanguigna, i muscoli ricevono le sostanze nutritive in maniera ottimale e assicurano le mas- 
sime prestazioni. Dopo l’attività sportiva i prodotti COOL MUSCOLI E ARTICOLAZIONI GEL e SPRAY prevengono le reazioni infiammatorie 
dovute a sovraffaticamento e sovraccarico dei muscoli. Il raffreddamento intensivo provoca inoltre sollievo dal dolore grazie all’evaporazione 
dell’alcol. 

COOL MUSCOLI E ARTICOLAZIONI 

SPRAY 
Cos’è COOL muscoli e articolazioni spray 
e per cosa viene utilizzato? 
COOL muscoli e articolazioni spray è un 
liquido raffreddante per l’applicazione esterna 
perfetto per sportivi e amanti dell’attività fisica. 
Attraverso il raffreddamento intensivo pro- 
vocato dall’evaporazione dell’alcol si ottiene 
un alleviamento dei dolori muscolari e artico- 
lari e delle infiammazioni. Lo spray si presta 
perfettamente al trattamento di strappi, cont- 
usioni e distorsioni e ha un’azione rilassante 
in presenza di crampi o rigidità muscolare. La 
ricetta selezionata a base di estratto di arnica, 
mentolo e canfora coadiuva la rigenerazione 
dopo l’attività sportiva e il sovraccarico di 
muscoli e articolazioni. 

Quali sono le precauzioni per l’uso di 
COOL muscoli e articolazioni spray? 
Solo per uso esterno. Applicare solo sulla 
pelle intatta. Non coprire strettamente la 
pelle dopo l'applicazione. Interrompere 
immediatamente l'uso se si verifica 
un'irritazione della pelle. Non utilizzare su 
bambini di età inferiore ai 3 anni ed evitare il 
contatto con gli occhi. In caso di contatto 
con gli occhi: sciacquare immediatamente e 
abbondantemente con acqua. Se 
l'irritazione persiste, consultare un medico.  
Non utilizzare sulle mucose o in prossimità 
degli occhi. Tenere fuori dalla portata dei 
bambini. 

Gravidanza e allattamento 
Non utilizzare durante la gravidanza e l’allat- 
tamento senza la prescrizione di un medico. 

Come va applicato COOL muscoli e artico- 
lazioni spray? 
Qualora necessario, vaporizzare più volte al 
giorno in strati sottili sulla zona interessata 
e massaggiare delicatamente. Dopo l’uso 
lavare accuratamente le mani. 

Quali sono i possibili effetti indesiderati? 
Non sono noti effetti indesiderati. Non 
utilizzare il prodotto medico in caso di allergia 
a uno dei componenti. Tutti gli incidenti gravi 
che si sono verificati in relazione al dispositivo 
medico devono essere segnalati al produttore 
e all‘autorità competente! 

Cosa contiene COOL muscoli e articolazi- 
oni spray? 
Composizione (INCI): Alcohol, Aqua, 
Menthol, Arnica Montana Flower Extract, 
Parfum, Camphor, 
Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

Aspetto di COOL muscoli e articolazioni 
spray 
Soluzione trasparente per l’applicazione 
esterna. 
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COOL MUSCOLI E ARTICOLAZIONI 

GEL 
Cos’è COOL muscoli e articolazioni gel e 
per cosa viene utilizzato? 
COOL muscoli e articolazioni gel è un gel 
raffreddante per l’applicazione esterna per- 
fetto per sportivi e amanti dell’attività fisica. 
Attraverso il raffreddamento intensivo pro- 
vocato dall’evaporazione dell’alcol si ottiene 
un alleviamento dei dolori muscolari e arti- 
colari e delle infiammazioni. Il gel si presta 
perfettamente al trattamento di strappi, cont- 
usioni e distorsioni e ha un’azione rilassante 
in presenza di crampi o rigidità muscolare. La 
ricetta selezionata a base di estratto di arnica, 
mentolo e canfora coadiuva la rigenerazione 
dopo l’attività sportiva e il sovraccarico di 
muscoli e articolazioni. 

Quali sono le precauzioni per l’uso di 
COOL muscoli e articolazioni gel? 
Solo per uso esterno. Applicare solo sulla 
pelle intatta. Non coprire strettamente la 
pelle dopo l'applicazione. Interrompere 
immediatamente l'uso se si verifica 
un'irritazione della pelle. Non utilizzare su 
bambini di età inferiore ai 3 anni ed evitare il 
contatto con gli occhi. In caso di contatto 
con gli occhi: sciacquare immediatamente e 
abbondantemente con acqua. Se 
l'irritazione persiste, consultare un medico.  
Non utilizzare sulle mucose o in prossimità 
degli occhi. Tenere fuori dalla portata dei 
bambini. 

Gravidanza e allattamento 
Non utilizzare durante la gravidanza e l’allat- 
tamento senza la prescrizione di un medico. 

Come va applicato COOL muscoli e arti- 
colazioni gel? 
Qualora necessario, applicare più volte al 
giorno in strati sottili sulla zona interessata 
e massaggiare delicatamente. Dopo l’uso 
lavare accuratamente le mani. 

Quali sono i possibili effetti indesiderati? 
Non sono noti effetti indesiderati. Non 
utilizzare il prodotto medico in caso di allergia 
a uno dei componenti. Tutti gli incidenti gravi 
che si sono verificati in relazione al dispositivo 
medico devono essere segnalati al produttore 
e all‘autorità competente! 

Cosa contiene COOL muscoli e articolazi- 
oni gel? 
Composizione (INCI): Alcohol, Aqua, 
Menthol, Arnica Montana Flower Extract, 
Camphor, Carbomer, Parfum, 
Triethanolamine, 
Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

Aspetto di COOL muscoli e articolazioni 
gel 
Gel trasparente per l’applicazione esterna. 

 
 
 

 
 

 
 

Da utilizzare entro 

Produttore 

Denominazione del lotto 

Marcatura CE 

Osservare le istruzioni per l’uso 

HOT MUSCOLI E ARTICOLAZIONI 

GEL 
Cos’è HOT muscoli e articolazioni gel e 
per cosa viene utilizzato? 
HOT muscoli e articolazioni gel è un gel per 
massaggi ad uso esterno, il quale agevola il 
massaggio a sportivi e a persone attive fisi- 
camente grazie all’effetto lubrificante fisico. 
Grazie alla maggiore irrorazione sanguigna e 
al calore nella zona massaggiata, si ha uno 
scioglimento ideale di rigidità muscolari e 
contrazioni. Il gel previene gli strappi e rilassa 
muscoli e articolazioni. Ideale per massaggi 
sportivi e del tessuto connettivo. Profumo 
benefico di vaniglia e pervinca. 

Quali sono le precauzioni per l’uso di HOT 
muscoli e articolazioni gel? 
Solo per uso esterno. Applicare solo sulla 
pelle intatta. Non coprire strettamente la 
pelle dopo l'applicazione. Dopo 
l'applicazione può verificarsi un 
arrossamento localizzato della pelle. Non 
utilizzare per i bambini di età inferiore ai 6 
anni ed evitare assolutamente il contatto 
con gli occhi. In caso di contatto con gli 
occhi: sciacquare immediatamente e 
abbondantemente con acqua. Se 
l'irritazione persiste, consultare un medico.  
Non utilizzare sulle mucose o in prossimità 
degli occhi. Tenere fuori dalla portata dei 
bambini. 

Gravidanza e allattamento 
Non utilizzare durante la gravidanza e l’allat- 

tamento senza la prescrizione di un medico. 

Come va applicato HOT muscoli e artico- 
lazioni gel? 
In caso di bisogno utilizzare più volte 
quotidianamente una piccola quantità di gel 
per massaggiare le aree interessate. Dopo 
l’uso lavare accuratamente le mani. 

Quali sono i possibili effetti indesiderati? 
Non sono noti effetti indesiderati. Non 
utilizzare il prodotto medico in caso di allergia 
a uno dei componenti. Tutti gli incidenti gravi 
che si sono verificati in relazione al dispositivo 
medico devono essere segnalati al produttore 
e all‘autorità competente! 

Cosa contiene HOT muscoli e articolazioni 
gel? 
Composizione (INCI): Aqua, Glycerin, 
Polysorbate 20, Aloe Barbadensis Leaf 
Juice, PEG-40 Hydrogenated Castor Oil, 
Methyl salicylate, Vanillyl Butyl Ether, 
Phenoxyethanol, Acrylates/C10-30 Alkyl 
Acrylate Crosspolymer, Sodium Hydroxide, 
Ethylhexylglycerin, Citric Acid, Potassium 
Sorbate, Sodium Benzoate, Sodium Sulfite, 
Parfum, Linalool, Limonene, Benzyl Alcohol, 
Beta-Caryophyllene, Eugenol, Geraniol, 
Pinene, Terpineol 

Aspetto di HOT muscoli e articolazioni gel 
Gel lattiginoso per l’applicazione esterna.
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Notice : informations à l’attention des utilisateurs. Veuillez respecter la notice de votre produit. Cette notice a été 
revue et corrigée pour la dernière fois en février 2025. 

 

Tous les sportifs savent à quel point il est important de bien prendre soin de ses muscles et articulations avant et après une activité sportive. 
Les traitements chauffants favorisant la circulation sanguine ainsi que les produits à effet froid peuvent ici jouer un rôle essentiel dans le main- 
tien de la santé. Il est indispensable d’échauffer les muscles avant le sport : cela améliore non seulement l’efficacité de l’entraînement, mais 
prévient également les courbatures, les déchirures (des fibres) musculaires, les élongations et les contractions. Le massage avec HOT MU- 
SCLES & ARTICULATIONS GEL aide à l’échauffement. Un meilleur afflux sanguin permet d’alimenter les muscles en nutriments de manière 
optimale et ainsi de fournir une performance maximale. Après le sport, COOL MUSCLES & ARTICULATIONS GEL et SPRAY préviennent 
efficacement les réactions inflammatoires dues à l’effort excessif et au surmenage. De plus, l’effet froid intense produit pas l’évaporation de 
l’alcool permet de soulager les douleurs. 

COOL MUSCLES & 
ARTICULATIONS SPRAY 
Qu’est-ce que COOL MUSCLES & 
ARTICULATIONS SPRAY et pourquoi 
est-il utilisé? 
COOL Muscles & Articulations Spray est un 
spray refroidissant à usage externe pour les 
sportifs et les personnes pratiquant une acti- 
vité physique. L’effet froid intense induit par 
l’évaporation de l’alcool permet de soulager 
les douleurs musculaires et articulaires ainsi 
que les inflammations. Le spray est idéal pour 
traiter les élongations, contusions et contrac- 
tions et procure un effet décontractant en cas 
de courbatures et de raidissements musculai- 
res. L’excellente formule de ce produit, com- 
prenant de l’extrait d’arnica, du menthol et du 
camphre, favorise la régénération après une 
activité sportive et un effort trop important des 
muscles et articulations. 

Quelles sont les précautions d’emploi de 
COOL Muscles & Articulations Spray? 
Pour usage externe uniquement. Appliquer 
uniquement sur une peau intacte. Ne pas 
couvrir la peau de manière étanche après 
l'application. En cas d'apparition éventuelle 
d'une irritation cutanée, arrêter 
immédiatement le traitement. Ne pas utiliser 
pour les enfants de moins de 3 ans et éviter 
absolument tout contact avec les yeux. En 
cas de contact avec les yeux : rincer 
immédiatement et abondamment à l'eau. 
Consulter un médecin si l'irritation persiste.  
Ne pas utiliser sur les muqueuses ni à 
proximité des yeux. Tenir hors de portée des 
enfants. 

Grossesse et allaitement 
Ne pas utiliser pendant la grossesse et l’al- 
laitement, sauf sur prescription du médecin. 

Comment appliquer COOL Muscles & Arti- 
culations Spray? 
Si nécessaire, vaporiser plusieurs fois par 
jour en fine couche sur les zones concernées, 
puis frotter délicatement. Se laver soigneuse- 
ment les mains après utilisation. 

Quels sont les effets secondaires 
éventuels? 
Aucun effet secondaire connu. Ne pas utiliser 
ce produit médical en cas d’allergie à l’un des 
ingrédients. Tous les incidents graves sur- 
venant en rapport avec le dispositif médical 
doivent être signalés au fabricant et à l‘auto- 
rité compétente! 

Ingrédients contenus dans COOL Muscles 
& Articulations Spray: 
Ingrédients (INCI): Alcohol, Aqua, Menthol, 
Arnica Montana Flower Extract, Parfum, 
Camphor, 
Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

À quoi ressemble COOL Muscles & Articu- 
lations Spray? 
Solution claire à usage externe. 
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COOL MUSCLES & 
ARTICULATIONS GEL 
Qu’est-ce que COOL MUSCLES & 
ARTICULATIONS GEL et pourquoi est-il 
utilisé? 
COOL Muscles & Articulations Gel est un 
gel refroidissant à usage externe pour les 
sportifs et les personnes pratiquant une acti- 
vité physique. L’effet froid intense induit par 
l’évaporation de l’alcool permet de soulager 
les douleurs musculaires et articulaires ainsi 
que les inflammations. Le gel est idéal pour 
traiter les élongations, contusions et contrac- 
tions et procure un effet décontractant en cas 
de courbatures et de raidissements musculai- 
res. L’excellente formule de ce produit, com- 
prenant de l’extrait d’arnica, du menthol et du 
camphre, favorise la régénération après une 
activité sportive et un effort trop important des 
muscles et articulations. 

Quelles sont les précautions d’emploi de 
COOL Muscles & Articulations Gel? 
Pour usage externe uniquement. Appliquer 
uniquement sur une peau intacte. Ne pas 
couvrir la peau de manière étanche après 
l'application. En cas d'apparition éventuelle 
d'une irritation cutanée, arrêter 
immédiatement le traitement. Ne pas utiliser 
pour les enfants de moins de 3 ans et éviter 
absolument tout contact avec les yeux. En 
cas de contact avec les yeux : rincer 
immédiatement et abondamment à l'eau. 
Consulter un médecin si l'irritation persiste.  
Ne pas utiliser sur les muqueuses ni à 
proximité des yeux. Tenir hors de portée des 
enfants. 

Grossesse et allaitement 
Ne pas utiliser pendant la grossesse et l’al- 
laitement, sauf sur prescription du médecin. 

Comment appliquer COOL Muscles & Arti- 
culations Gel? 
Si nécessaire, appliquer plusieurs fois par 
jour en fine couche sur les zones concernées, 
puis frotter délicatement. Se laver soigneuse- 
ment les mains après utilisation. 

Quels sont les effets secondaires éventu- 
els ? 
Aucun effet secondaire connu. Ne pas utiliser 
ce produit médical en cas d’allergie à l’un des 
ingrédients. Tous les incidents graves sur- 
venant en rapport avec le dispositif médical 
doivent être signalés au fabricant et à l‘auto- 
rité compétente! 

Ingrédients contenus dans COOL Muscles 
& Articulations Gel: 
Ingrédients (INCI): Alcohol, Aqua, Menthol, 
Arnica Montana Flower Extract, Camphor, 
Carbomer, Parfum, Triethanolamine, 
Tetramethylacetyloctahydronaphthalenes 

À quoi ressemble COOL Muscles & Articu- 
lations Gel? 
Gel clair à usage externe. 

 

date de péremption 

fabriquant 

désignation du lot 

marquage CE 

suivre la notice d’utilisation 

HOT MUSCLES & ARTICULATIONS 
GEL 
Qu’est-ce que HOT MUSCLES & ARTICU- 
LATIONS GEL et pourquoi est-il utilisé? 
HOT Muscles & Articulations Gel est un gel 
de massage à usage externe dont l’effet glis- 
sant physique facilite le massage pour les 
sportifs et les personnes actives. Il permet 
de stimuler la circulation et la chaleur dans la 
zone massée, ce qui en fait la solution pour 
les raidissements et tensions musculaires. 
Ce gel prévient les élongations et détend les 
muscles et les articulations. Il est idéal pour 
les massages sportifs et les massages du 
tissu conjonctif. Odeur agréable de vanille et 
de gaulthérie. 

Quelles-sont les précautions d’emploi de 
HOT Muscles & Articulations Gel? 
Pour usage externe uniquement. Appliquer 
uniquement sur une peau intacte. Ne pas 
couvrir la peau de manière étanche après 
l'application. Des rougeurs cutanées locales 
peuvent apparaître après l'application. Ne 
pas utiliser pour les enfants de moins de 6 
ans et éviter absolument tout contact avec 
les yeux. En cas de contact avec les yeux : 
rincer immédiatement et abondamment à 
l'eau. Consulter un médecin si l'irritation 
persiste.  Ne pas utiliser sur les muqueuses 
ni à proximité des yeux. Tenir hors de portée 
des enfants. 

Grossesse et allaitement 
Ne pas utiliser pendant la grossesse et l’al- 
laitement, sauf sur prescription du médecin. 
Comment appliquer HOT Muscles & Arti- 
culations Gel? 
Au besoin, appliquer plusieurs fois par jour 
une petite quantité de gel pour le massage 
des zones concernées. Se laver soigneuse- 
ment les mains après utilisation. 

Quels sont les effets secondaires éventu- 
els ? 
Aucun effet secondaire connu. Ne pas utiliser 
ce produit médical en cas d’allergie à l’un des 
ingrédients. Tous les incidents graves sur- 
venant en rapport avec le dispositif médical 
doivent être signalés au fabricant et à l‘auto- 
rité compétente! 

Ingrédients contenus dans HOT Muscles 
& Articulations Gel: 
Ingrédients (INCI): Aqua, Glycerin, 
Polysorbate 20, Aloe Barbadensis Leaf 
Juice, PEG-40 Hydrogenated Castor Oil, 
Methyl salicylate, Vanillyl Butyl Ether, 
Phenoxyethanol, Acrylates/C10-30 Alkyl 
Acrylate Crosspolymer, Sodium Hydroxide, 
Ethylhexylglycerin, Citric Acid, Potassium 
Sorbate, Sodium Benzoate, Sodium Sulfite, 
Parfum, Linalool, Limonene, Benzyl Alcohol, 
Beta-Caryophyllene, Eugenol, Geraniol, 
Pinene, Terpineol 

À quoi ressemble HOT Muscles & Articu- 
lations Gel? 
Gel laiteux à usage externe. 
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